

В полуфинал чемпионата мира по программированию среди студентов вышли 16 команд белорусских вузов

Шесть команд факультета прикладной математики и информатики (ФПМИ) Белорусского государственного университета вышли в полуфинал чемпионата мира по программированию среди студентов 2023/2024 сезона, сообщили корреспонденту в пресс-службе учебного заведения.



Попадание в финал стало возможным благодаря успешному выступлению в четвертьфинале чемпионата, который прошел 4–5 ноября в БГУ среди вузов Беларуси и Калининградской области (Российская Федерация). Также в полуфинал прошли пять сборных БГУИР, две из БНТУ, две – ГрГУ имени Янки Купалы и одна – ГГУ имени Франциска Скорины.

– Всего участниками четвертьфинала стали 70 команд 15 белорусских вузов и три сборные Балтийского федерального университета имени Эммануила Канта, – отметили в пресс-службе. – В числе белорусских вузов – БГУ, БГУИР, БНТУ, БрГТУ, ГрГУ имени Я. Купалы, БелГУТ, ВГУ имени П.М. Машерова, БГПУ имени М. Танка, БГЭУ, БрГУ имени А.С. Пушкина, ГГУ имени Ф. Скорины, ГГТУ имени П.О. Сухого, ПГУ имени Евфросинии Полоцкой, Военная академия

Республики Беларусь, Минский филиал РЭУ имени Г.В. Плеханова.

Студентам-программистам необходимо было решить 12 задач разного уровня сложности в течение пяти часов. Лучший результат показала команда ФПМИ в составе третьекурсников Андрея Костянова, Антона Харрасова и четверокурсника Владислава Кощенко. На их счету 10 решенных задач. Всего БГУ в этом отборочном туре представили 17 сборных.

В пресс-службе добавили, что полуфинал чемпионата мира по программированию 2023/2024 сезона состоится в декабре в Санкт-Петербурге, а финал этого этапа запланирован на сентябрь 2024 года в Астане (Казахстан). В связи с эпидемиологической ситуацией итоговые поединки предыдущих сезонов были перенесены на более поздний срок. Поэтому финалы двух сезонов 2021/2022 и 2022/2023 годов прогнозируется провести весной 2024 года в Шарм-эш-Шейхе (Египет).



К слову, чемпионат мира по программированию среди студентов (ICPC) является крупнейшим международным соревнованием молодежной элиты мирового программирования. Он проводится с 1977 года международной организацией ACM в три этапа: четвертьфинал, полуфинал и финал.

Белорусские команды начали свое участие в чемпионате мира по программированию среди студентов с 1995 года. За всю историю участия в чемпионате в копилке БГУ золотая медаль (2004 год, Чехия),

бронза (2008 год, Канада) и три серебряные награды (2012 год, Польша; 2013 и 2021 годы, Россия). При этом команда БГУ является постоянным участником финальных выступлений.

– БГУ с 1998 года является обладателем сертификата университета-организатора региональных отборочных четвертьфинальных соревнований чемпионата по программированию среди студентов, – заявили в пресс-службе вуза. – Тренерами команд БГУ выступают заведующий кафедрой дискретной математики и алгоритмики ФПМИ БГУ Владимир Котов и старший преподаватель кафедры вычислительной математики Алексей Толстиков. К слову, под руководством Владимира Котова студенты БГУ 22 раза становились финалистами чемпионата мира по программированию среди студентов. Также он был трижды награжден специальными кубками чемпионата мира по программированию среди студентов как заслуженный тренер и удостоен награды компании Huawei «За выдающееся наставничество».

Фото предоставлены пресс-службой БГУ.

Сергей ГРУДНИЦКИЙ